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A Rehabil Kft. fenntarthatósági szempontok szerinti vizsgálatát a Csongrád-Csanádi Kereskedelmi és 
Iparkamara mellett működő Enterprise Europe Network munkatársai végezték el 2023. július 19-én a HEPA 
Magyar Exportfejlesztési Ügynökség felkérésére készült Vállalati fenntarthatósági kérdőív segítségével. A 
módszer segít meghatározni és beazonosítani azokat a fenntarthatósági célokat, melyek a cég életében 
jelenleg kiemelt figyelemmel bírnak, és azokat a fejlesztendő területeket, amelyeket a vállalat vezetősége 
is prioritásként kezelne a jövőben. 

A felmerésen a Rehabil Kft.-t Fehér Csilla termelésvezető képviselte, a CSKIK-EEN részéről Cserkúti Ágnes 
és Piti Enikő vett részt.  

 

 

A FELMÉRÉS MÓDSZERTANÁRÓL 
 
A fenntartható fejlődés szakértő által kidolgozott 
Vállalati fenntarthatósági kérdőív három dimenzió 
mentén tárja fel a vállalat tevékenységét: a környezeti-, 
a társadalmi-, valamint a gazdasági fenntarthatóság 
kezelését vizsgálja.  A felmérés alapvetően az erős 
fenntarthatóság szemléletében készült, ami szerint a 
természeti tőke nélkülözhetetlen a fogyasztásban és 
termelésben, ezért a környezeti korlátokat 
önmagukban be kell tartani.  
 
 
 

 

 

 

 

VEZETŐI ÖSSZEFOGLALÓ 

 
 

 
A fenntarthatósági értékelés és a kiértékelés 
eredményeképpen a vállalatok megismerhetik azokat 
a területeket, amelyeket fenntarthatósági 
szempontból figyelembe kell venniük. Ha egy vállalat 
megérti az értékelés szellemiségét és minél több 
elemet épít be a szempontok közül a tevékenységébe, 
annál fenntarthatóbb és versenyképesebb lesz a 
működése, valamint hitelesebb a kommunikációja. 

AZ AKCIÓTERV CÉLJA 

A cég képviselője három lehetőség, „Igen”, „Nem” illetve „Nem értékelhető” válaszlehetőségek mentén 
értékeli a céget, ami alapján pontszámokat kalkulálunk. Számos kérdésre adott pozitív válasz megemelt 
pontszámot ér, ezek azok a kérdések, amelyek az adott témakörön belül kiemelt jelentőséggel bírnak 
fenntarthatósági szempontból. A válaszok alapján az alábbi három kategória egyikébe sorolható a cég:  

• Kezdő szint (0-29%): A fenntarthatóságot minimális szinten építették be a vállalati működésbe, 
stratégiába. Az ismeretek átadását, a képzéseket az alapoktól kell elkezdeni.    

• Haladó szint (30-69%): Mutatkoznak jelei a fenntarthatósági elköteleződésnek. Fontos megvizsgálni, 
hogy ezek a tudatos stratégia részét képezik, vagy véletlenszerűen vannak jelen.  

• Érett szint (70-100%): A fenntarthatóság tudatosan épült be a vállalati működésbe. Érdemes 
áttekinteni, hogy hol veszítettek pontot, hol van még fejlődési lehetőség. 

 



 

 

3 

 AZ EREDMÉNYEKRŐL 
A Rehabil Kft. 65%-os eredményével haladó szintet (30-69%) ért el a vállalati fenntarthatóságot vizsgáló 
felmérésben, de alig marad el a legmagasabb kategóriát jelentő, érett szinttől (70-100%). A haladó csoport széles 
spektrumon mozog, mindenképpen érdemes megvizsgálni, hogy a fenntarthatósági lépések egy tudatos stratégia 
részei, vagy csak véletlenszerűen jelennek meg környezettudatos elemek a vállalat életében. A Rehabil Kft. 
esetében az egyes alkategóriák jó teljesítménye, és a cég képviselőjének beszámolója is azt erősíti, hogy a vállalat 
célzottan törekszik a fenntarthatósági kritériumok elérésére. Elsősorban előadásokon tájékozódnak, amihez 
motivációt jelent egyebek mellett a külföldi partnerek ez irányú elvárása, de saját célkitűzésük, az OEKO-Tex 
tanúsítvány megszerzése is.  

 

 

 

 

A vállalat 60%-ban megváltozott 
munkaképességű dolgozókat 
foglalkoztat, ebből kifolyólag 
beigazolódott az a várakozás, hogy a 
társadalmi fenntarthatóság 
dimenziójában érik el a legjobb 
eredményt: 28-ból 25 pontot.  
 
A környezeti fenntarthatóságot 
tekintve a megszerezhető 42-ből 24-
et, míg a gazdasági témakörben 41-
ből 24 pontot értek el. 
 
A következőkben a 3 dimenzió 
mentén vizsgáljuk meg a vállalkozás 
eredményét, és gyűjtjük össze a 
fejlesztési javaslatokat, lehetséges jó 
gyakorlatokat.  
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A fenntarthatósági szempontból a környezeti pillér jelenti a bázist, amelyet az elmúlt évtizedek alatt 
egyre nagyobb nyomás alá helyezünk a természeti erőforrások kimerítésével, a szennyezőanyagok 
kibocsátásával és a természetes élőhelyek átalakításával. A vállalatok szerencsére egyre több figyelmet 
fordítanak a környezetre gyakorolt negatív hatások csökkentésére vagy kiküszöbölésére pl. 
szénlábnyomuk csökkentésével, hulladékkezelési és vízfelhasználati tudatossággal. A Rehabil Kft.  
működésének környezetre gyakorolt hatását a felmérés során 6 témakörön keresztül vizsgáltuk meg.  

• ENERGIA: A vállalatnál világításra LEDes fénycsöveket használnak, mivel a varrási munkához plusz 
fény szükséges, a varrógépek is LEDes világítással vannak felszerelve. A varrógépek 90%-a 
energiatakarékos, 220 volttal működő szervo motoros gép, az ebédszünet alatt pedig külön 
munkahelyi felelős gondoskodik arról, hogy a lámpák le legyenek kapcsolva. A munkatársak 
részére konkrét energiatakarékossági szempontokat megfogalmazó írásos szabályrendszer 
mindeddig nem készült. Napelem felszereléséről gondolkodtak, felmérés és árajánlat készült, 
stabilabb gazdasági környezet kialakulása esetén tervezik a kivitelezését.  

• VÍZ: Vízhasználat csak a szociális helyiségekben jellemző, ennek mértéke minimális, írásos 
szabályzat a víztakarékosságra vonatkozóan nincs lefektetve.   

• HULLADÉK: A vállalatnál csak exportra szánt bérmunka van, saját gyártás nincs, így rájuk nem 
vonatkozik az EPR kötelezettség. Írott hulladékgazdálkodási tervvel nem rendelkeznek. A 
szabászati munkák során keletkezett textilhulladék mennyiségét bérszabászattal és automata 
szabászattal tudták csökkenteni. A keletkező hulladékot szelektíven gyűjtik, veszélyes hulladék és 
ipari mennyiségű komposztálható hulladék a cég működése során nem keletkezik. A használt, de 
még működőképes elektronikai berendezéseket a dolgozóknak felajánlják, vagy elektronikai 
hulladékgyűjtések alkalmával leadják. Hulladékkezelési témában a dolgozókat nem képzik.  

• PAPÍR: A szabászati részlegen keletkezik ugyan papírhulladék, az irodai működésben a digitális 
megoldások előtérbe helyezésével (elektronikus számlázás, elektronikus bérjegyzék, a műszaki 
dokumentációt a csoportvezetők tabletekről online érik el) csökkentik a felhasznált papír 
mennyiségét.  

• BIODIVERZITÁS: A biodiverzitást tudatos lépésekkel a cég nem támogatja.  

• KIBOCSÁTÁS: A vállalat karbon-lábnyomának mérése még nem történt meg, így kibocsátás-
csökkentési vállalásuk sincs.  

Környezeti pillér 
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A társadalmi pillér középpontjában az egyén és a közösség áll, a társadalmi fenntarthatósági 
dimenzió a vállalatnak az egyénekre és a társadalomra gyakorolt hatásának megértéséről szól. A 
társadalmi kérdéskörön belül az alábbi szempontokat vizsgáltuk:  

• ÉRINTETTEK: A vállalat még nem térképezte fel, hogy kik a vállalat érintettjei, azaz 
beszállítók, vevők, helyi lakosság, partnerek, stb. Textilipari rendezvényeken a vállalat 
ügyvezetője rendszeresen részt vesz, a Divat és Design Ügynökség regisztrált tagja, Gyártó 
Mentorprogram részvevője, kerekasztal beszélgetéseken képviseli a szervezetet.  

• HUMÁNPOLITIKA: A vállalati kultúra egyértelmű részét képezi a fenntarthatóság. 
Törekszenek a textilhulladék újrahasznosítására, azt rendszeresen adják át saját 
dolgozóiknak, óvódáknak, iskoláknak. A dolgozók munkahelyi jólétére tudatosan figyelnek, 
közösségépítő rendezvények színesítik a cég életét (karácsonyi rendezvény, a cég 
fennállásának 20. évfordulója). Kiemelten figyelnek a munkahelyi környezet tisztaságára, 
megfelelő hőmérséklet biztosítására. Igény esetén munkaidő-csökkentést és rugalmas 
munkaidőt biztosítanak a munkavállalóknak, mindennek eredményeképpen a cég 
minimális fluktuációval büszkélkedhet. A munkavállalók számára évente biztosítanak 
üzemorvosi vizsgálatot, hallás, szem és ortopédiai szűrést. A munkahely egészségkárosító 
hatásait kényelmes székekkel kompenzálják, a dolgozók teljesítményének tervezésével 
rehabilitációs mentor foglalkozik, de a fenntarthatósági szempontok a 
teljesítményértékelésben nem jelennek meg. Szakmai továbbképzésekre a cégvezető jár, a 
munkavállalókkal rehabilitációs és szociális mentor foglalkozik.  

• SOKSZÍNŰSÉG: A vállalat többségében megváltozott munkaképességű munkaerőt 
foglalkoztat, így támogatják a munkahelyi esélyegyenlőséget. A felsővezetés nyílt 
hozzáállásával mutat példát a kirekesztett csoportok támogatására. 

• DISZKRIMINÁCIÓ: Diszkriminációs esetek nem jellemzőek, ha esetleg mégis előfordulnak, 
létezik mechanizmus azok kezelésére.  

• BESZÁLLÍTÓK: A cég beszállítóinak kiválasztásánál érvényesülnek a fenntarthatósági 
szempontok, a textilanyagokat igyekeznek minél közelebbről beszerezni.  

• LOKÁLIS KÖZÖSSÉG: A vállalat számára kiemelten fontos, hogy visszaadjanak valamit annak 
a közösségnek, amelyben élnek. Aktívan és folyamatosan támogatnak bölcsődéket, 
óvodákat, pl. gyerekvállfa adománnyal vagy textilből készült játékokkal, ami jó példa a 
szabászati hulladék újrahasznosítására.  

• CSR: Társadalmi felelősségvállalásban a cég élen jár, a munkatársak 60% megváltozott 
munkaképességű dolgozó.  

Társadalmi pillér 

Érintettek 

Humánpolitika 

Sokszínűség 

Diszkrimináció 

Beszállítók 

Lokális közösség 

CSR 
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STRATÉGIA: Ugyan a cég nem rendelkezik fenntarthatósági startégiával, a működés már a 
fenntarthatósági szempontok figyelembevételével zajlik. A fenntarthatósági törekvések már 
megjelennek a céges kommunikációban is (pl. honlapon) és döntéshozói szinten is van a 
fenntarthatóságnak felelőse.  
 
CÉGVEZETÉS/VÁLLALATIRÁNYÍTÁS: Cégvezetői szinten megjelenik a diverzitás és a szervezet 
ügyel arra, hogy működése átlátható legyen. Jelenleg a cég nem rendelkezik olyan 
tanúsítvánnyal, ami kapcsolódik a fenntarthatóság, környezetvédelem vagy energiahatékonyság 
témaköréhez.  
 
GAZDASÁGI STABILITÁS: A cégnek nincs arra vonatkozó felmérése, hogy a klímaváltozás milyen 
negatív vagy pozitív hatást (pl. megemelkedett költségek, egészségügyi hatások, új technológiák 
vagy vásárlói magatartások) gyakorol a működésükre, így még megfelelő intézkedéseket sem 
tettek annak érdekében, hogy ezeket  a hatásokat elkerüljék vagy az azokban rejlő lehetőségeket 
kihasználják. Az ellátási láncból eredő kockázatokra fel vannak készülve, folyamatosan keresnek 
új partnereket, egyértelműen előtérbe helyezik a helyi beszállítókat, így tevékenységüknek 
konkrét hatása van a helyi gazdaság és közösség fejlődésére.  
 
VEVŐK/PARTNEREK: A kft. a termékek előállítása során figyelembe veszi, hogy azok milyen 
hatással vannak a vevők/megrendelők egészségére és biztonságára a termék teljes életciklusa 
során; betartja a GDPR szabályokat, a termékek tartalmazzák a kötelezően feltüntetendő 
információkat, és a fenntarthatósági célok megvalósítása érdekében törekszenek partnerségi 
kapcsolatok kialakítására.   
 
ANYAGHASZNÁLAT: A cég a gazdasági tevékenysége során megújuló vagy újrahasznosított 
anyagokat nem használ, körforgásos eljárások és anyagfelhasználási módszerek még nincsenek 
beépítve.  

Gazdasági pillér 
Stratégia 

 

Cégvezetés 

Gazdasági 
stabilitás 

 

Vevők/part- 
nerek 

Anyaghasz-
nálat 
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JAVASLATOK, JÓ GYAKORLATOK 
Környezeti fenntarthatóság 

Tájékoztassa a munkavállalókat! 
Annak ellenére, hogy a Rehabil Kft. már azonosította és alkalmazza is az energia-megtakarítási lehetőségeket (pl. 
LEDesítés), az alkalmazottak szemléletbeli változásának elérése céljából érdemes lenne útmutatókkal rendelkeznie, pl. 
az elektromos berendezések környezettudatos használatáról. Az útmutató munkavállalókkal történő megismertetése 
és betartatása nem csak az energiafogyasztás költséghatékony csökkentéséhez járul hozzá, hanem a vállalat 
környezetvédelmi politikájával is megismerteti a munkavállalókat. További energia megtakarítási lehetőségek érhetők 
el az alábbi módszerekkel: 

• folyamatok újratervezése, 

• berendezések átalakítása, energiatakarékos berendezések használatára való átállás, 

• viselkedésbeli változások elérése, 

• működési változások bevezetése.  
Energiamegtakarítási tippek a munkahelyen: https://sporolunk.org/letoltheto-anyagok/  
 
Készítsen hulladékgazdálkodási tervet! 
Mivel a cégnek nincs a hulladékgazdálkodásra vonatkozóan terve, hasznos lehet a vállalati - akár csak az irodai - 
hulladék csökkentésére vonatkozóan egy átgondolt menetrendet készíteni.  
Egy hulladékgazdálkodási terv tartalmi elemei az alábbiak lehetnek: 
 
●        keletkező hulladék típusai, 
●        hulladékképzés megelőzése, 
●        célok a hulladékképzés csökkentésére, 
●        hulladékhasznosítás, 
●        hulladék gyűjtése, tárolása, szállítása, 
●        hulladék ártalmatlanítás (egyes hulladék típusokra vonatkozó speciális intézkedések). 
 
Az újrahasznosítható anyagok és hulladékok mennyiségének nyomon követése révén érthetővé és átláthatóvá válik, 
hogyan teljesít a vállalat hulladékgazdálkodási programja, beleértve a keletkezett hulladék mennyiségére és a 
hasznosítási arányra vonatkozó adatokat. 
 
Mérje meg vállalkozásának karbonlábnyomát! 
A fenntarthatósági célok meghatározásánál fontos, hogy a cégek meg tudják határozni szén-dioxid kibocsátásuk 
mértékét.  
A karbonlábnyom számítás segítségével megbecsülhető, hogy mennyi egy személy, szervezet, termék vagy akár egy 
rendezvény teljes – direkt és indirekt – üvegházhatású gázkibocsátása. A karbonlábnyom ismeretében a vállalat 
közzéteheti és meghatározhatja a kibocsátás csökkentési vállalását, ezzel javíthatja saját megítélését és nagyobb 
mértékben tud megfelelni az érdekelt felek elvárásainak.  
 
Online kalkulátorok karbonlábnyom kiszámítására:  
https://szenlabnyom.hu/szenlabnyom-szamitas   
https://www.carbonfootprint.com/calculator.aspx 
 
Zöld iroda kialakítása 
A tényleges környezetterhelés felmérésében segíthet a Követ Egyesület Zöld Iroda Programja, melynek keretében az 
ökotérképezés módszerével egy helyszíni bejárás során azonosítják be a fejleszthető területeket, és összeállítják a 
vállalkozás Zöld Iroda Akcióprogramját. https://kovet.hu/zold-iroda/  
 

https://sporolunk.org/letoltheto-anyagok/
https://szenlabnyom.hu/szenlabnyom-szamitas/
https://www.carbonfootprint.com/calculator.aspx
https://kovet.hu/zold-iroda/
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Fenntartható anyaghasználat, gyártási folyamatok 
 

• OEKO-TEX tanúsítvány megszerzése 
Magyarországon az INNOVATEXT Zrt. foglalkozik a tanúsítással: 
Ágnes Kovács 
P +36 1 260 1809-115 
a.kovacs@innovatext.hu 
 
Többféle tanúsítvány is szerezhető, a részletes elvárások az alábbi oldalon érhetőek el tanúsítvány 
típusonként: 
https://www.oeko-tex.com/en/our-standards 
 

• Jó gyakorlatok megismerése 
Számos olyan platform létezik, ahol összegyűjtésre kerültek azok a vállalkozói- jó gyakorlatok, melyek 
inspirációt adhatnak a fejlődéshez. Ilyen például a European Cluster Collaboration Platform, ahol kifejezetten 
a fenntartható textilipar témájában olvashatók nemzetközi példák. 
 

• Textilipari innovációk nyomon követése, alkalmazási lehetőségek felmérésre 
Hosszú távon érdemes követni azokat a nemzetközi trendeket, amik a textilipar fenntarthatóbbá válását 
tehetik lehetővé. Az ITT olvasható tanulmány például az Ipar 4.0 kapcsán megvizsgálta textilipar számára 
jelentős fejlesztéseket. 
 

 

Környezeti fenntarthatóság 

https://www.innovatext.hu/hu/szolgaltatasaink/oeko-tex-vizsgalatok-es-tanusitas/termekek-vizsgalata-es-tanusitasa
mailto:a.kovacs@innovatext.hu
https://www.oeko-tex.com/en/our-standards
https://clustercollaboration.eu/tags/sustainable-textile?page=1
https://www3.weforum.org/docs/WEF_39558_White_Paper_Driving_the_Sustainability_of_Production_Systems_4IR.pdf
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Célok és 
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és kultúra 
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Fejlesztési 
folyamatok 

Eredmények 
mérése 

Kommunikáció 

 
Térképezze fel a vállalat érintettjeit! 
A vállalati társadalmi felelősségvállalás egyik legfontosabb formája az érintettekkel való kommunikációban és 
bevonásukban valósul meg. A velük folytatott folyamatos párbeszéd, a tőlük származó tudás, igényeik 
megismerése stratégiai fontosságú minden vállalkozás számára, mert hozzájárul a vállalat teljesítményének 
növeléséhez. Mivel a kft. eddig még nem térképezte fel tudatosan a vállalat érdekeltjeit, érdemes meghatározni, 
milyen csoportok mekkora hatással vannak a vállalkozásra és ennek fényében meghatározni a velük való 
kapcsolattartást, kommunikációt. Az érintett felek igényeinek, szükségleteinek változása hatással van a 
vállalkozás sikeres működésére is.  
További információ az érintettek elemzésének fontosságáról, menetéről:  
Dr. Fenyvesi Éva: Stakeholder analízis  
Letölthető: https://www.researchgate.net/publication/318851453_Stakeholder_analizis  
 
Ismerkedjen meg és járuljon hozzá az ENSZ Fenntartható Fejlődési Céljaihoz! 
 
A nemzetközi célok azért kerülnek megfogalmazásra, hogy felhívják a figyelmet a globális problémák 
megoldására, és közös cselekvéssel érjenek el eredményeket. A fenntarthatóság tekintetében a legfontosabb 
nemzetközi keretrendszer az ENSZ által kidolgozott Fenntartható Fejlődési Célok (Sustainable Development Goals 
– SDGs). Az összesen 17 célhoz és 169 alcélhoz indikátorok és végrehajtási eszközök is társulnak. Annak ellenére, 
hogy végrehajtásukért elsődlegesen a kormányok felelősek, mindenkinek megvan benne a saját feladata és 
felelőssége.    
 
Az SDG-k a vállalatok számára keretet szabhatnak és iránymutatásul szolgálhatnak az üzleti stratégia 
kialakításánál és felülvizsgálatánál, beszállító partnerek kiválasztásánál, a vállalati - belső és külső - kommunikáció 
során és nem utolsó sorban a fenntarthatósági jelentések megírásánál. Emellett a célrendszer támogatása 
kiemelt vállalati előnyökkel járhat, mert:  
 

● a fenntarthatóság vállalati értéket növel és hosszútávon versenyelőnyt biztosít,  
● azok a vállalatok, amelyek elfogadják és hozzájárulnak az SDG-k megvalósításához, potenciálisan úttörő 

szerepet játszhatnak az ágazati változások előmozdításában és ezáltal a márkaérték növelésében, 
● az SDG-k közös nyelvezetet biztosítanak a fenntartható fejlődés kommunikációjában, 
● lehetőséget biztosítanak a vállalatoknak, hogy megmutassák üzleti tevékenységük hogyan segíti a 

fenntartható fejlődést.  
 
SDG Compass: Útmutató a Fenntartható Fejlődési Célok Üzleti megvalósításához 
Herman Ottó Intézet: Hozd magad körforgásba! Útmutató kkv-k részére a körforgásos gazdaságról 

Az EU fenntartható fejlődésre vonatkozó holisztikus megközelítése 
A KSH Fenntartható Fejlődési Célokhoz kapcsolódó, magyar viszonyokat mérő indikátorai: 
https://ksh.hu/s/kiadvanyok/fenntarthato-fejlodes-indikatorai-2022/  
 
 
 

Társadalmi fenntarthatóság 

https://www.researchgate.net/publication/318851453_Stakeholder_analizis
https://sdgcompass.org/wp-content/uploads/2016/10/SDG_Compass_Guide_Hungarian.pdf
http://www.hermanottointezet.hu/hozd-magad-korforgasba-utmutato-kkv-k-reszere-korforgasos-gazdasagrol
https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/sustainable-development-goals/eu-whole-government-approach_hu
https://ksh.hu/s/kiadvanyok/fenntarthato-fejlodes-indikatorai-2022/
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Foglalja írásba a fenntarthatósági stratégiát! 
A Rehabil Kft. fenntarthatósági felmérésre való jelentkezése, és az online interjú egyértelművé tette, hogy a cég a 
jövőben tudatosabb, stratégián alapuló, hosszabb távú célokat valósítana meg a fenntarthatósági célok eléréséért 
és kiszolgálásáért. Ezt számos piaci ösztönző támasztja alá, legyen az az új fogyasztói réteg megjelenése, amely már 
tudatosan foglalkozik a fenntarthatósággal, a szabályozói, vagy a befektetők oldaláról jelentkező elvárások, a 
globális piac termékekre vonatkozó igényei, illetve a csökkenő erőforrások. 

A vállalati fenntartható fejlődést az alábbi belső tényezők tudják elősegíteni: 

●        vállalati vezetői elkötelezettség,  
●        tulajdonosi elkötelezettség és stratégia,   
●        munkavállalók elköteleződése,  
●        a téma és szakterület belső elfogadottsága, megítélése,  
●        információátadás kultúrája, belső és külső transzparencia,   
●        oktatás, szervezet-fejlesztés, 
●        kommunikáció vagy cselekvés orientáltság a területen,   
●        belső témanagykövetek,   
●        teljesítményértékelés és ösztönző rendszer kiterjesztése a témára,  
●        innovációk, termékfejlesztések, 
●        ellátási lánc kockázatai és lehetőségei, 
●        vállalati brand tudatos alakítása,   
●        máshol működő jó gyakorlatok figyelése és beépítése,   
●        felelős befektetési lehetőségek megteremtésére való törekvés. 
 
Ahhoz, hogy a jövőben a vizsgálni és mérni lehessen a fenntarthatósági célok irányába tett előrelépést az egyik 
legfontosabb elem egy fenntarthatósági stratégia megalkotása. Ez egy olyan írott dokumentum, amely kijelöli a 
vállalat környezeti, társadalmi és gazdasági céljait és törekvéseit. A fenntarthatósági stratégia célja többrétű: az 
értékteremtés mellett célja az üzleti kockázatok és lehetőségek menedzselése, a nemzetközi fenntarthatósági 
célok megvalósulásának elősegítése csakúgy, mint a fogyasztók és befektetők bevonása.  
A jelenlegi vállalati gyakorlatok egyre inkább alátámasztják azt, hogy a fenntarthatósági stratégiát a vállalati 
stratégiával párhuzamosan célszerű felépíteni és végigvezetni a szervezet egészén. A KKV-k tulajdonosai sok 
esetben úgy gondolják, hogy a fenntarthatósági stratégiák a nagyvállalatok területe. Azonban a fenntarthatóság és 
ezáltal a fenntarthatósági stratégiák sem mérethez kötöttek.  
 
Fenntarthatósági stratégia elfogadásának előnyei KKV-k számára: 
● Átgondolt kérdéssé válik a fenntarthatóság a vállalati működésben.  
● A márka hírneve közvetlenül javítható egy megalapozott fenntarthatósági tervvel vagy stratégiával, mert 
az segíti a vállalkozás piaci lehetőségeinek bemutatását a leendő befektetők és partnerek számára. 
● Egy fenntarthatósági stratégia javíthatja a végterméket és szolgáltatást azáltal, hogy áttekinti az egész 
folyamatot.  
A fenntarthatósági stratégia cselekvési terve kitérhet: 
●             nyersanyag felhasználás csökkentésre, 
●             szennyezés és hulladékképzés csökkentésre, 
●             működés átláthatóbbá tételére + nagyobb szintű felelősségvállalásra, 
●             technológia fejlesztésre/fejlődésre, 
●             lábnyom csökkentésre, 
●             társadalmi problémák felkarolására. 

Gazdasági fenntarthatóság 
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▪ DAREH BÁZIS Hulladékgazdálkodási Nonprofit Zrt. 
Környezetbarát, szelektív hulladékgyűjtő: Recobin Kft. 
▪ Követ Egyesület – Zöld Iroda Program 
▪ How Green Is Your Software? – Harward Business Review 
▪ Principles of Green Software Engineering 
▪ 4 Ways AR and VR Can Help Save the Planet 
▪ Virtual reality and the Sustainable Development Goals 
▪ Why Sustainable Software Engineering Is a Win-Win 
▪ Környezettudatos vállalatvezetés, zöld rendezvény minősítés, zöld iroda program – KÖVET Egyesület 
▪ MKIK Fenntarthatósági Vállalkozói Szemléletformálás 
▪ Nemzeti Fenntartható Fejlődési Tanács: 

Jó gyakorlatok gyűjteménye 

▪ Üzleti tanácsadás: 
Deloitte Zrt. 

▪ Tanácsadás: 
Denkstatt Hungary Kft. 
Geonardo Kft. 

▪ Minőségbiztosítási tanúsítványok, a fenntarthatóság, környezetvédelem, energiahatékonyság témaköréhez 
kapcsolódóan: Certop Kft. 

 

Hasznos linkek 

https://www.dareh.hu/?fbclid=IwAR3W0Fs7HQ2o0e8m2059vqD0FM8wizOvD7S71mPRSY4IBAuG6hjWySlPlpU
https://www.dareh.hu/?fbclid=IwAR3W0Fs7HQ2o0e8m2059vqD0FM8wizOvD7S71mPRSY4IBAuG6hjWySlPlpU
https://recobin.hu/
https://kovet.hu/zold-iroda/
https://hbr.org/2020/09/how-green-is-your-software
https://principles.green/
https://arinsider.co/2021/10/27/4-ways-ar-and-vr-can-help-save-the-planet/
https://virtual4.tech/en/virtual-reality-and-the-sdg-sustainable-development-goals/
https://www.itprotoday.com/development-techniques-and-management/why-sustainable-software-engineering-win-win
https://kovet.hu/
https://vallalkozztudatosan.mkik.hu/?page_id=2356
https://vallalkozztudatosan.mkik.hu/?page_id=2356
https://www.nfft.hu/hu/web/nfft/jo-gyakorlatok-magyarorszagon
https://www2.deloitte.com/hu/hu.html
https://denkstatt.eu/hu/
https://geonardo.com/#about-us
https://hu.certop.com/
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Cserkúti Ágnes 
üzletfejlesztési tanácsadó 
cserkuti.agnes@cskik.hu 
30 / 738 3957 
 
Piti Enikő 
vállalkozásfejlesztési koordinátor 
piti.eniko@cskik.hu 
30 / 738 3954 
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